
اجيبي بعلامة صحيح او علامة خطأ امام كل عباره من العبارات التاليه حسب صحتها العلميه من عدمه.
م1
1-علم البيئة هو دراسة الكائنات الحية والوسط الذي تعيش فيه وجميع العلاقات المتبادلة بين الكائنات والوسط الخارجي.   2-  علم البيئة الاجتماعية يتناول دراسة العلاقة بين أنواع نباتية منفردة والعوامل البيئة المختلفة التي تحيط بها وكيفية استجابتها لهذه العوامل المختلفة ومدى تفاعلها معها 
3-  علم البيئة النباتية تجميع لمختلف فروع المعرفة والتي يمكن أن تلقي ضوءا على أحوال النباتات و مجتمعاتها الطبيعية .  
4- تقسم العوامل البيئية (عوامل الموطن) حسب نوع التأثير إلى  خمس مجموعات .                                                
5- العوامل النائية منها الارتفاع والانحدار والتعرض والسطح من العوامل ذات التأثير المباشر على النبات  .                  
6- تقسيم دوبنمير للعوامل البيئية الى 5 اقسام  .                                                                                             
7- أي عامل من العوامل البيئية التي تؤثر بطريق مباشرة أو غير مباشر في حياة النبات كوجوده أو عدم وجوده في موطن ما، وفي شكله أو تركيبه الداخلي أو وظائفه الحيوية – يعتبر أحد عوامل الموطن.                                                        
8-المحيط الحيوي يتألف من مجموع النظم البيئية الموجودة في العالم، وتجري فيه التغيرات الأساسية الفيزيائية والكيميائية التي تطرأ على المواد غير الحية.                                                                                                                      
9-مكونات النظام البيئي  مكونات حيه فقط .                                                                                                
10-تحتاج المنتجات  الماء – ثاني أكسيد الكربون – الأملاح المعدنية ومصدر للطاقة الضوئية وبعض المعادن لتبقى حية.  
11-  المكونات الحيه في النظام البيئي هي المواد الغير عضوية و المواد العضوية  و عناصر المناخ و عناصر فيزيائية.  
......................................................................................................................................................
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12- التربوسفير يحتوي على الأوزون الذي يتشكل من تفاعلات كيموضوئية.                                                       خطأ

13-تسمى طبقة الايونو سفير بالثيرمو سفيرلانها تتصف بدرجات حراره عاليه  .                                                    

14-  الاشعه تحت الحمراء   هي التي تستطيع النباتات امتصاصها لصنع الغذاء .                                                  

15- الاشعه المرئيه  طول موجتها أقصر من ٣٩٠ مليميكرون وهي شديدة التأثير على بعض التفاعلات الكيميائية         

16- تنخفض شدة الإشعاع الشمسي بتأثير طبقة الماء، إذ يعكس سطح الماء جزءا من الإشعاع الشمسي، وتعتمد كمية الإشعاع المنعكس على زاوية سقوط الأشعة.                                                                                                         

17-  الطبقة العليا من مياه المحيط نصيبها من الاشعة كبير وتتم فيها عملية البناء الضوئي وتمتد من سطح الماء على عمق ١٠٠- ٢٠٠ م.  
                                                                                                                                            
18- يعتمد الانعكاس  الضوئي لاشعة الشمس الساقطه على اوراق النبات على تركيب الورقه وسمكها .                       
            
19- نباتات المحتمله للظل  التي تنمو وتتكاثر في شدة إضاءة منخفضة بين 10% و 30% شدة الإضاءة الكاملة، وتعيش هذه النباتات في الكهوف وأعمال الماء وداخل الغرف وكذلك في الطبقات السفلى داخل الغابات الكثيفة.                               

20- يزداد معدل النتح إلى ضعفين في الضوء المعتدل و إلى 60 ضعف في ضوء الشمس الساطع   .                             

21-إن التحورات العديدة التي تحدث في الورقة نتيجة لاستجابتها للضوء تقل كثيرا عن  غيرها من التحورات التي تتم في أي عضو نباتي آخر.                                                                                                                                        
22-زيادة كمية الكلورفيل في أوراق الظل إنما هو تكيف لزيادة كمية الضوء الممتص.                                             

23-تتميز النباتات المحبة للضوء بسمك واستطالة خلاياها في الاتجاه العمودي على نصل الورقة وبأن خلايا البشرة صغيرة وخالية من البلاستيدات الخضراء وأدمتها كثيفة.                                                                                           

24- -الاوراق تخفض الاشعه التي تتلقاها عن طريق  اختزال السطح الخارجي المعرض لأشعة الشمس المباشرة.               

25- تكون بلورات ملحية على أسطح النبات تفرزها غدد خاصة  من الصفات الانعكاسيه التي تخفض الاشعه التي تتلقاها اوراق النباتات .                                                                                                                                              
26- النباتات التي تزهر في مجال واسع من أطوال النهار يتراوح بين فترات إضاءة قصيرة نسبيا وإضاءة مستمرة تسمى نباتات النهار القصير .                                                                                                                                    
27-وجود شعيرات بشرية غزيرة ميتة ذات جدر خارجية بيضاء  على اسطح الاوراق من الصفات التي تزيد من امتصاص الاشعه الشمسيه في النبات .                                                                                                                    
........................................................................................................................................................
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28-يرتبط توزيع الأنواع النباتية على سطح الكرة الأرضة بدرجة الحرارة.                                                         

29-يتوقف معدل البناء الضوئي إلى جانب العوامل البيئية المختلفة من إضاءة وتركيز ثاني أكسيد الكربون وغيره على الظروف الحرارية المحيطة بالنبات.                                                                                                                       
30-يرتفع  معدل امتصاص الماء في كثير من النباتات إذا كان انخفاض درجة حرارة التربة إلى درجة قريبة من الصفر أو دون درجة التجمد.                                                                                                                                       
31- بذور أي نوع نباتي تنبت في مجال معين من درجات الحرارة تختلف من نوع لآخر ولكنها لا تنبت في درجات الحرارة أعلى أو أقل من هذا المجال.                                                                                                                      
32- فقد الحراره بالتبريد بواسطة النتح وتيارات الغازات أي بالحمل الحراري احد محددات التوازن الحراري للنبات .                صح
33- تلف المكونات البروتينية للبروتوبلازم وموته وإتلافه الكلوروفيل وأصفرار لون الأوراق وتثبيط النمواحد اعراض اجهاد الحراره المنخفضه .                                                                                                                            
34- تقوم كثير من النباتات بوظائفها الحيوية في الليل  تجنبا للارتفاع في درجات الحراره  اثناء النهار .                      
35- يعود السبب في إصابة النباتات في درجات الحرارة المنخفضة إلى تفكك البروتين وتثبيط نشاط الأنزيمات.            
36- الأوراق الصغيرة والمكتظة والثخينة والمغطاة بالشعيرات احد تكيفات النبات الشكلية للصقيع                                
37-الأعضاء الغضة الغنيةبالماء  تقاوم حتى 30 درجة تحت الصفر ، بينما الأعضاء النباتيه المنطمرة التي  لا تحتوي على كميات كبيره من الماء بالماء تتجمد عند درجة 0م .                                                                                          
38- العصارة الخلوية تتجمد تحت الصفر المئوي وذلك نتيجة لزيادة المواد الذائبة.                                                   
39- تحول النشا في خلايا النبات  إلى مواد زيتية ودهون يزيد من مقاومة النبات للبرد.                                           
40- تقل نفاذية الأغشية البروتوبلازمية خلال تكوين الجليد، وذلك لتساعد على الاحتفاظ بالماء في الخلية وتقليل احتمال تكون بلورات الجليد داخل الخلايا.                                                                                                                     
41-يؤثر عدد من العوامل تأثيرًا مباشرًا في درجة حرارة التربة كاللون والقوام والتركيب والمحتوى المائي والانحدار ووجود الغطاء النباتي أو عدم وجوده.                                                                                                                   
42- النباتات نصف مختفيه  تكون براعمها تحت سطح التربة أو الماء لحمياتها من التاثيرات المناخية .                           
43- نبات الشورى من النباتات التي  تعيش في تربة رطبة أو مغورة جزئيا في الماء( رطوبيه )                                     
44- نبات الالوديا من النباتات المائيه التي تكون مغمورة تماما بالماء أو نصف مغمورة حيث تعيش في البيئات الموحلة ويغطي الماء جزء منها.                                                                                                                                     صح
45-الحميض من النباتات المعمره .                                                                                                     خطأ 
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46- غاز ثاني أكسيد الكربون أي تغير في كميته يؤثر تأثيرًا بالغًا في معدل البناء الضوئي.                                   
47-غاز النيتروجين يعتبر وسطا  نشطا  بالنسبة للنباتات الخضراء حيث تستفيد منه كغاز خام .                              
48- تتكون الرياح نتيجة لحركة الهواء الجوي والتي تعود بدورها إلى اختلاف درجة حرارة اليابسة والمحيطات.        
49- تقل سرعة الرياح كلما ارتفعنا فوق سطح التربة.                                                                                 
50- التأثير الأكبر للرياح يكون على النباتات النامية في السهول المستوية، وتلك النامية بالقرب من شواطئ البحار، وفي أعالي الجبال.                                                                                                                                             
51- تعمل الرياح على جفاف العصير الميسمي للأزهار ويؤدي هذا إلى فشل إنبات حبوب اللقاح وبالتالي فشل عملية التلقيح وقلة في تكوين الثمار.                                                                                                                                  
52- يؤدي هبوب رياح جافة حارة إلى قتل جميع الأوراق والسيقان الحديثة في مدى ساعات قليلة بسبب زيادة النتح على الامتصاص.                                                                                                                                         
53- يحدث التقزم  بفعل الرياح التي تهب خلال الفترة التي تكبر فيها الخلايا وتجتاز طور البلوغ وينشأ عنه اختلال في التوازن المائي الداخلي.                                                                                                                                       
54- يكون التشويه دائما مصحوبا بالتقزم وذلك لأن الرياح الرطبة يمكن أن تغير شكل المجموع الخضري وتعمل على  اختزال  حجمه .                                                                                                                                               
55- تتوقف قابلية النبات للكسر تحت وطأة الرياح على شكلها المورفولوجي والشكلي .                                               
56- الرياح العاتية تقلع النباتات من التربة خصوصاً تلك ذات الجذور الضحلة والانسجة الميكانيكية الضئيلة، خصوصاً اذا كانت نامية في تربة مفككة أو في بيئة صحراوية مكشوفة.                                                                                        
57- بفعل الرياح حبيبات الرمال الدقيقة تستقر أحيانا في ثقوب الثغور وتبقيها مفتوحة باستمرار مما يسبب لها اضرار بالغه كالكشط او الحك                                                                                                                                . 
58- يمنع الكساء الخضري المستديم تآكل التربة وتحركها وانتقالها بفعل الرياح.                                                      
59- تستطيع النباتات التغلب على التربة المتجمعة فوقها ومن حولها وذلك بإنتاج أجزاء خضرية في مستوى يعلو على الرمال المترسبة باستمرار.                                                                                                                               
60- تقل كمية الملح التي يحملها الهواء كلما زاد البعد عن الساحل لذلك فالنباتات الحساسة لا تستطيع النمو قريبا من البحر إلا إذا كانت دورة حياتها قصيرة.                                                                                                                  
..................................................................................................................................................
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61- إقامة غطاء نباتي طبيعي في الصحراء لتثبيت الكثبان الرملية يتطلب نثر بذور اشجار كاول طور .                      

.........................................................................................................................................................
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62- درجة الحرارة العالية تقلل  من قدرة الهواء على حمل بخار الماء، وعليه تعمل على زيادة  الرطوبة النسبية.           
63- تتقلب الرطوبة النسبية بين الليل والنهار، تزداد بانخفاض درجة الحرارة ليلاً وتنخفض بارتفاعها نهارا.                  
64- تؤثر الرطوبه النسبيه  بشكل غير مباشر على معدل عمليتي النتح في النبات والتبخر من سطح التربة.                                     
65- الضباب والسحاب يتشابهان من حيث تكوينهما من قطرات الماء أو أحيانًا من بلورات الثلج الصغيرة ، ولكنهما يختلفان من حيث الموضع.                                                                                                                                                         
66- الضباب يحدث نتيجة لتبريد الهواء على سطح الأرض أو بالقرب منها ولذلك يبدو عادة ممتدا من سطح الأرض إلى أعلى .
67- للثلوج أهمية كبيرة وقد يشكل ذوبانها فيضانات مدمرة                                                                                
68- عند انخفاض درجة الحرارة تتكاثف السحب فتكون قطيرات ماء في شكل أمطاراو ثلج او برد حيث يعتبر المطر اهمها من الناحية البيئية.                                                                                                                                         
69- تكون إمكانية هطول الأمطار الغزيرة قليله جدا في المناطق الاستوائية وترتفع  في المناطق القطبية                         
70- المعدلات المجردة للأمطار التي تسجلها أجهزة قياس الأمطار تعطي صورة حقيقة لوجود الماء في التربة وبحالة متاحة للامتصاص النباتي.                                                                                                                                
71- يسمى الماء الحر المتوفر في طبقة التربة دائمة التشبع الماء الأرضي.                                                           
72-  الماء الشعري هو الماء الذي يدخل في التركيب الكيميائي لحبيات التربة.                                                         
73- عندما يتوقف تسرب ماء الجاذبية الأرضية تبلغ التربة سعتها الحقلية .                                                           
 ....................................................................................................................
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74- الماء الميسر وهو الماء الذي يعتمد عليه النبات من أجل نموه.                                                                      
75- عندما يصبح الماء غير متيسر للنبات  رغم توفره فيها  وتعرف هذه الحالة بالجفاف الفسيولوجي                           
76- لا تتصل النباتات الطافيه  بالهواء ولا ترتبط بالأرض بل تظل معلقة وسابحة في الماء ولذلك تنتقل بسهولة عن طريق تيارات الماء.                                                                                                                                                     
77-   يواجه النبات مشاكل في البيئات الغدقة منها نقص الاوكسجين وتكون مواد سامه في الظروف اللاهوائيه .            
78- المواد العالقة التي يحملها التيار تترسب على النباتات الطافيه ثم تهبط منها إلى القاع . تموت الأجزاء المسنة منها وتختلط بقايا الحيوانات معها لتكون دبالا يجعل التربة الطينية أكثر تماسكا وخصوبة.                                                       
79- عندما ينقص عمق الماء إلى أقل من ثلاثة أمتار تبدأ أنواع جديدة من النباتات الطافية زحفها على الرقعة التي تشغلها نباتات الطليعة المغمورة.
80- تهاجر النباتات المغموره  عادة بواسطة الرايزومات من المياه الضحلة المجاورة لتشغل رقعه جديده لنوع واحد فقط .    
81- كل ما زادت هجرة النباتات الطافيه لمنطقة النباتات المغموره  قل وصول الضوء للنباتات المغموره مما  يعيق نموها   
82- تمتاز نباتات المستنقعات القصبية أنها أغزر من نباتات الأطوارالسابقة لها وأيضا أكثر مقاومة للتحلل والتوطن        
83- كلما زاد الترسيب في التربة برز فوق سطح الماء، لتصبح البيئة غير صالحة لنمو نباتات المستنقعات القصبية و تظهر أنواع جديدة وتختفي نباتات المستنقعات العالية وباختفاء هذه النباتات يصل الضوء إلى سطح الأرض.                                 
84- عند تحول الكساء الخضري من مستنقعات إلى مروج تظهر السمار وأنواع كثيرة من النجيليات.                           
85-  بزيادة نسبة النباتات البردية تصبح المروج البردية على درجة من الجفاف لا تسمح بنمو النباتات المحبة للماء.        
86-  زيادة رطوبة  التربة الغدقه عامل يساعد بعض الأشجار والشجيرات على الظهور.                                                           
87- تصبح التربة الظليلة بسبب تكون الشجيرات اكثر جفافا و صالحة لنمو نباتات أكثر تحمل من طور النباتات البرديه         
88- تغزو الأشجار وتزداد كثافتها في الأجزاء الأكثر جفافا من التربة جيدة التهوية بوجود الدبال حيث  يؤدي ذلك  إلى ظهور غابة نقية من نوع واحد أو أنواع محددة من الأشجار.                                                                                     
....................................................................................................................................................... 
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89- من اهم مميزات النباتات الجفافية القاسيه انها صغيرة الحجم وجذورها ضحله قليلة العمق ولكنه ينتشر أفقيا ليغطي مساحة كبيرة من التربة.                                                                                                                                   

90- القرمل من النباتات الهاربه من الجفاف .                                                                                                
91- في بعض النباتات  الموسميه توجد الثغور في السطح الداخلي للورقة وفي مستوى منخفض تحت سطح البشرة وبالتالي تكون بعيده عن التعرض المباشر لتيارات الهواء الحار والجاف .                                                                               
92- تملك  النباتات الجفافية القاسيه  ادمه سمية قد تكون مغطاة بمواد دهنية لتخفيف النتح الادمي .                                     

............................................................................................................................................................
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93- أن الوطء المعتدل يغطي البذور بطبقة رقيقة من التربة تحميها من تأثيرات العوامل الخارجية فيزيد من انباتها .          
 94- الوطء المعتدل  يسبب انخفاض كثافة الغطاء النباتي ويسبب أيضا إما زيادة تراص التربة أو زيادة تخلخلها.            
95-   تلقي الحيوانات كميات كبيرة من البقايا العضوية على سطح التربة أو في داخلها، وهذه البقايا تتميز بكونها افقر  بالنيتروجين من البقايا النباتية الميتة.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
96- تعتبر الحشرات من بين الحيوانات الرئيسية التي تقوم بعملية التلقيح، كما تلعب الطيور الطنانة أيضا دورًا مهمًا يماثل دور الحشرات.                                                                                                                                          
97- القاعدة الأساسية في فاعلية الرعي:  أن تكون ذات فائدة للحيوان  فقط .                                                         
98- من أهم أسس الاستخدام السليم للمراعي تحديد الطاقة (الحمولة) الحيوانية للمراعي .                                            
99- الرعي الجائر  يؤدي إلى الإخلال بتوازن الغطاء النباتي؛ فقد يؤدي إلى زيادة أعداد نوع نباتي غير مستساغ للرعي على حساب نوع آخر.	                                                                                                                           
........................................................................................................................................................
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100- تنتشر ظاهرة إلتحام (إنصهار) الجذور بين الأنواع النباتية وخاصة الأنواع النجيليه حيث تكثر بين الانواع المختلفه.                                        
101- الماء والمواد المعدنية  لا يمكن أن تنتقل من نبات إلى آخر من خلال الجذور الملتحمة لكن ذلك للدعم الميكانيكي            
102-  للتطفل تأثير على العائل إذ أنه يؤدي إلى انعدام أعضاء التكاثر وذلك بصورة مباشرة بتموضعه في مكان تلك الأعضاء أو بصورة غير مباشرة عن طريق الاضطرابات التي يحدثها الطفيلي في تغذية النبات.                                                   
103- التكافل هو عبارة عن شراكة بين كائنين مختلفين يجدان فيها نفعًا متبادلاً دون أن يكون هناك ضرر على أي منهما      
104- من صور التطفل  العلاقة بين النباتات العالقة والنباتات التي تستند إليها وتنموعليها.                                            
............................................................................................................................................................
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105- تأثير نبات على آخر من خلال التنافس على الماء والضوء والمواد المعدنية وغيرهايعتبر  تأثير مباشر                   
106- ظاهرة الأليلوباثي تعرف بأنها التأثيرات الضارة والنافعة المتبادلة بين النباتات بما فيها الكائنات الدقيقة والناتجة عن إفراز النباتات لمواد كيميائية  .                                                                                                                                                                                                                         
107- قد توجد ظاهرة الاليلوباثي  في جزء من النبات ويمكن أن تكون موجوده في التربة في منطقه الرايسوسفير            
108- في ظاهرة الاليلوباثي  تفرز المواد الكيميائية من الجذور فقط ، وتكون هذه الإفرازات في صوره سائله             
                                                                                                    .109- أشهــر مركبات الاليلوباثي هي المركبـات الأحمـاض الفينوليـة ، أحماض السيناميك  
110- يزداد التنافس بين أفراد النوع كلما كانت أكثر كثافة؛ أي كلما كان عدد الأفراد في وحدة المساحة أكبر                  
111- يكون التنافس اقل  في المجتمعات النباتية المستقرة المغلقة على الماء والمواد الغذائية والضوء                          
112- تأثير الإنسان على النباتات يمكن أن يكون مباشرًا أو غير مباشر                                                           
 ........................................................................................................................................................
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 113- التربه جسم طبيعي مكون من مواد عضوية ومعدنية وحية يحده من أعلى الهواء أو المياه الضحلة من الأسفل حيث تنتهي منطقة جذور النبات                                                                                                                  
114- تنشأ المواد المكونة للتربة من تفتت الصخور بفعل عوامل التعرية فهي اما هوائية او مائية                            
115- تعزى الاختلافات بين  الأنواع من الترب  إلى اختلاف أنواع الصخور التي نشأت منها                            
116- المعادن في التربه هي مادة متجانسة، غير حية، ذات تركيب كيميائي محدد، لها صفات فيزيائية محددة ”الشكل، اللون، درجة الذوبان، الصلابة، وتكون  نواتج عمليات تجوية وتعرية للصخور.                                                        .
117- نسبة المادة العضوية في ترب العالم يتراوح بين 10- 15 في المائه .                                                   
118- النباتات والكائنات الأخرى تغير حالة الذوائب في الماء المتسرب إلى التربة                                            
119- تركيب هواء التربة  لا يختلف عن الهواء الجوي                                                                               
120-  لا يمكن ان يتأثر هواء التربة بالنشاط الحيوي لجذور النبات وميكروبات التربة                                          
121-حبيبات التربه  في الأراضي الثقيلة ومتوسطة القوام مترابطة بإحكام في مجاميع تلتحم فيها بتأثير المواد الغروية التي إما أن تكون غرويات عضوية ( الدبال ) أو غير عضوية.                                                                              
122- تركيب التربة هو الذي يحدد مساميتها إلى حد بعيد، وتؤثر المسامية بدورها على امتصاص الماء وبالتالي على الانسياب السطحي وما يترتب عليه من انجراف التربة                                                                                       
123- لتركيب التربة تأثير واضح على مدى تأثر التربة بالتعرية التي تسببها الرياح والماء                                  
124 تناوب الابتلال والجفاف والتجمد والانصهار، وفعل المادة العضوية والجيرفي التربه يدمرها ويجعلها فقيره        
125-تأثير الحيوانات الحفارة في تكوين التربة تأثيرا سلبيا على الاغلب  .                                                     
.......................................................................................................................................................... 
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126-  الافق أ 1  من منطقة الاتصال من صفاته أنه ذو لون داكن لوجود الدبال فيه بنسبة كبيرة                            
127- في منطقة التركيز لا يحدث أي اختراق بواسطة الجذوروتتركب  عادة من الصخور الأصلية التي تكونت منها التربة وقد تكون هذه الصخور إلى حد ما في حالة تآكل وفي هذا الأفق لا يحدث استخلاص ولا ترسيب .                               
128- لون التربه يعطى دليل لبعض الخواص الطبيعية والكيماوية لها                                                         
129- الأجسام المختلفة الرئيسية من حبيبات التربة حسب أحجامها هي طمي وطين ورمل .                                    
130- تدخل نسب المادة العضويه في تحديد القوام في التربه .                                                                       
131- الأجزاء المعدنية التي اقطارها اصغر  من 2 مم (الحصى والزلط) تؤخذ في الحسبان عند تقدير القوام.              
132- رداءة التهوية والصرف هي أكبر عيوب التربة الطينية ذات الحبيبات المتفرقة                                             
..........................................................................................................................................................
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133-لا تعتبر المسامية مقياسا صحيحا لدرجة التهوية .                                                                               
134- تحسين بناء التربة يتم عن طريق  خفض من الحبيبات المتجمعة – لتقليل نسبة المسام الواسعة.                      
135- حركة الماء في التربه  تتم في الترب ذات  المسام الواسعة وتكون محدودة في المسام الشعرية .                       
136- يحتوي الرماد النباتي عادة على اقل  من 20عنصرًا    .                                                                        
137- أن النمو الطبيعي للنبات لا يحتاج إلا للقابل للذوبان من العناصر( الكربون، النيتروجين، الكبريت، الفسفور، البوتاسيوم، الكالسيوم، الماغنيسيوم، الحديد، وأيضا الكلور في الأحيان).                                                                          
138- الرقم الھيدروجيني للماء اذا كان اكثر  من 6,5  يصبح الماء حامضي ويعمل على تآكل الآنابيب (تحرر بعض المعادن).                                                                                                                                         خطأ .
139- الرقم الھيدروجيني للماء اذا كان  اقل  من 8,5 يصبح الماء عسر وتتكون بعض الرواسب أو القشور في الأنابيب وتقل كفاءة التطھير بالكلور.                                                                                                                         
140- في الأراضي التي يقل رقمها الهيدروجيني عن ٥ تتكون أملاح فوسفات الحديد والألمونيوم وفوسفات هذين العنصرين قابله للذوبان في الماء ولذلك ا يستطيع النبات امتصاصها والحصول منها على ما يلزمه من غذاء فسفوري  .               
141- الأرقام الهيدروجينية بين الرقم ٧، ٥ يكون هناك عناصر  في التربة مثل (الكالسيوم والماغنيسيوم والبوتاسيوم) و يمكن أن تتكون فوسفات هذه العناصرلكنها غير قابلة  للذوبان في الماء بسهولة وبذلك لا  يستطيع النبات أن يمتصها ويحصل منها على غذائه الفسفوري.                                                                                                                    .
142- إذا كانت التربة شديدة الحمضية فإن درجة ذوبان كثير من العناصر مثل الألمونيوم والحديد والمنجنيز والزنك تزداد إلى حد أن تصبح هذه العناصر شديدة السمية للنبات .                                                                                       
143- الحبيبات الفردية الموجودة بالتربة تحمل شحنات كهربائية موجبه  على سطحها .                                        
144- في التربة شديدة الحمضية تكون أيونات الكالسيوم والماغنيسيوم قليلة لاتكفي لمعادلة الشحنات السالبة للتربه  وبالتالي تظل الحبيبات مشتتة ولاتجتمع لتشابه الشحنة وتبقى الثقوب ضيقة قليلة الإنفاذ للماء.                                                     
145- في الأراضي الحامضيه  يعتبر تكرار الغسل والصرف هو الحل لإصلاح الأراضي.                                      
..........................................................................................................................................................
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146- معظم الإجهادات الملحية في الطبيعة ناشئة من وجود أملاح الصوديوم خاصة كلوريد الصوديوم                
147-النباتات الملحيه الاختياريه  تتطلب وجود أملاح الصوديوم لازدهارها.                                                   
148- الدبال هو الجزء العضوي من التربة يتكون من مواد متحللة أو آخذة في التحلل عن طريق كائنات التربة الدقيقة.  
149- للدبال تركيب كيميائي محدد لانه من مصدر واحد .                                                                            
150- الأراضي الجافة الموجودة في مناطق ذات مناخ حار وجاف تحتوي على نسبة عاليه  من الدبال                       
151-  يقل الدبال في الاراضي الجافة وذلك لسرعة تأكسد الدبال لارتفاع درجة الحرارة                                    
152- أراضي شبه جافة هي الأراضي التي يتراوح المتوسط السنوي  بين 125 – 250 ملم .                           :
153- الكثبان العرضيه  تتكون من ثلاثة أذرع أو أكثر من ذلك وتلتقى تلك الاذرع في القمة                            
154- بعض النباتات لها القدرة على إنتاج بذور أو ثمار تستطيع الطيران مع حبيبات الرمال لتتحاشى الطمر بالرمال.     
155- تدهور الوسط الطبيعي والقضاء على التنوع البيولوجي احد اسباب زحف الرمال                                 
156-  تتم تغطية الكثبان الرملية بالمشتقات النفطية والمواد الكيميائية أو المطاطية أو الطينية                         
157- أفضل النباتات التي تستخدم لتثبيت الرمال الاثل والارطى                                                                 







اختاري الاجابة الصحيحه في كلا مما يأتي :
م1

1- يهتم بدراسة المجتمعات النباتية لمعرفة تركيبها ونشأتها والعوامل البيئية التي تؤثر في توزيعها:
أ-علم البيئةالذاتيه                 ب- علم البيئة الاجتماعيه                 ج- لا شيء مما سبق .
2- أن التقسيم الحديث لعلم البيئة يندرج تحت أقسام أو مستويات هي :
أ-الافراد  / والمجموعات.         ب- المجتمعات  / والنظام البيئي .           ج- جميع ما سبق.
3- تقسم العوامل البيئية ذات التأثير الفعال على توزيع المجتمعات والأنواع النباتية الى:
أ-مجموعة العوامل المناخية وعوامل التربه .   ب- مجموعة عوامل الطبوغرافيا والعوامل الاحيائيه .  ج- جميع ما سبق.-
4- الأمطار ومكونات التربة والرياح والضغط الجوي:
أ-مجموعة العوامل ذات التأثير المباشر على النبات .    ب- مجموعة العوامل ذات التأثير الغير مباشر على النبات .
ج- العوامل التي يظهر اثرها من بعيد.
5- التطفل والرعي  في تقسم دوبنمير هي :
أ- عوامل التربه         ب- عوامل احيائية          ج- عوامل الهواء .
6- تصنف العوامل البيئية حسب مصدر التأثير  في تقسيم دوبنمير إلى:
أ-5  عناصر               ب-3 عناصر                 ج- 7 عناصر .
7- المحيط الحيوي هو المحيط الذي توجد به الحياة  وتمتد حدوده :
أ-من 30-50م فوق سطح التربة و من 10-12م في باطنها كما يشمل كامل عمق البحيرات وإلى عمق 35-400م في البحار والمحيطات.
ب-من 90-100م فوق سطح التربة و من 30-50م في باطنها كما يشمل كامل عمق البحيرات وإلى عمق 35-400م في البحار والمحيطات.
ج- لا شيء مما سبق .
8-هو أية مساحة من الطبيعة وما تحتويه من كائنات حية ومواد غير حية.
أ-النظام البيئي       ب- المحيط الحيوي      ج- لا شيء مما سبق .
9- تستعمل المواد العضوية المنتجة من قبل الكائنات ذاتية التغذية سواءً بصورة مباشرة أو غير مباشرة وبذلك تعتبر هذه الكائنات الحية غير ذاتية التغذية.
أ- المنتجات                ب- المستهلكات                ج-المحللات 
........................................................................................................................
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10-هو الطبقة السفلى من الغلاف الجوي ويصل ارتفاعها إلى 10– 15 كلم فوق سطح الأرض،يحتوي  على 75-80% من كتلة الهواء الجوي كما أنه الطبقة الوحيدة التي تحتوي على بخار الماء:
أ-الستراتوسفير     ب- التربوسفير      ج-الميزوسفير.
11-يشكل الغلاف الغازي الخارجي وفيه تكون حركة جزيئات الغازات سريعة جدًا:.
أ-الاكزوسفير      ب- الايونوسفير      ج- الثيرموسفير
12-طول موجتها أكثر من ٧٦٠ مليميكرون ويمكن الشعور بها عن طريق الطاقة الحرارية الكبيرة التي تنتجها :
أ-الاشعه فوق بنفسجيه        ب- الاشعه المرئية           ج- الاشعه تحت الحمراء.
13- يعكس سطح الماء الراكد كميه من الإشعاع الشمسي الذي يتلقاه من الشمس  بما مقداره :.
أ-6%                         ب- 8%                        ج- 10%.
14-  في مياه المحيط يكون نصيبها من الأشعة محدود بحيث تتم فيها عملية البناء الضوئي بشكل منخفض إلا أن كمية الضوء فيها كافية لبعض الكائنات التي تعيش وتتجول فيها حتى أعماق ٨٠٠ م تحت سطح الماء:.
أ-الطبقه العليا              ب- الطبقه المتوسطه               ج- الطبقه السفلى .

15- الضوء الذي يسقط على الأوراق :
أ- ينعكس جزء       ب- ينفذ من خلال الورقة جزء   ج- - تمتص الورقة منه  جزء     د- جميع ما سبق .
16-النباتات التي تنمو وتتكاثر في شدة إضاءة كاملة ولا تتحمل الظل تسمى :
أ- النباتات المحبه للضوء                 ب- نباتات الظل              ج- المحتمله للظل .
17-بعض الأنواع النباتية يتوقف إنباتها إذا تعرضت بذورها للضوء مثل :
أ- الدبق                       ب- الفانيلا                    ج- الاوركيد.
18-تتميز بأوراق ذات بشرة مؤلفة من طبقة من الخلايا الكبيرة وجدرانها رقيقة وسطحها الخارجي متعرج، وكثيرًا ما تحتوي على البلاستيدات الخضراء، كما أن الأدمة رقيقة :
أ- نباتات محبة للضوء             ب- نباتات محتملة للضوء             ج- نباتات الظل..
19-  قوة الإضاءة الدنيا التي تكفل للنبات مجرد البقاء يسمى :
أ-العتبه الضوئيه             ب- التواقت الضوئي      ج-  الارباع 
20-استجابة النبات لطول الفترة الضوئية النهارية بالتزهير أو بغيره من مظاهر النمو الخضري يسمى :
أ-العتبه الضوئيه             ب- التواقت الضوئي      ج-  الارباع
.
21- النباتات التي تزهر فقط في فترات ضوئية طويلة نسبيا (أكثر من ١٤ ساعة) حتى الإضاءة المستمرة (٢٤ ساعة) تسمى :
أ- نباتات النهار القصير                 ب- نباتات النهار المحايد                   ج- نباتات النهار الطويل .
...........................................................................................................................................
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22- اختاري الاجابه الخاطئه : هناك عوامل تؤثر في درجة حرارة الهواء فوق اليابسة منها:
ب-التضاريس       ج- الرياح     د-الغطاء النباتي   هـ-التربه.	- أ-عامل القرب والبعد عن البحار والمحيطات
23-حث النباتات على الإزهار عن طريق التعرض لفترات باردة طويلة (فصل الشتاء) أو مايعادلها اصطناعياً يسمى :
أ-تاقت                     ب- ارباع                              ج- لا شيء مما سبق .
24- نباتات تنمو وتتم دورة حياتها في درجات حرارة تتراوح بين 10-30°م تسمى :
أ-النباتات المحبه للبروده                  ب- النباتات المحبه للحراره المرتفعه             ج- النباتات المحبه للحراره المعتدله..
25- كثرة نتح النبات احد تكيفات النبات ل:
أ- درجات الحراره المرتفعه                    ب- درجات الحراره المنخفضه              ج- الارباع 
26- تؤدي إلى تشكل مواد سامة ناتجة عن اضطرابات في العمليات البيوكيميائية في الخلية في :
أ- درجات الحراره المرتفعه                    ب- درجات الحراره المنخفضه              ج- الجفاف ..
27- قد تؤدي إلى تغيير الوسط الداخلي للنباتات عن طريق تثبيط تحول المواد المدخرة وانتقالها:
أ- درجات الحراره المرتفعه                    ب- درجات الحراره المنخفضه              ج- الارباع..
28- ويحدث التلف للخلايا بسبب تكون بلورات من الجليد في المسافات البينية ، وإذا تكونت بلورات الجليد في المسافات البينية فربما يحدث موت الخلايا عند تعرض النبات ل:
أ- التجمد                          ب- البروده                       ج- الصقيع.
29- تزيد من مقاومة البرد عن طريق زيادة لزوجة مواد وزيادة تماسكها مع جزيئات الماء، وبالتالي تقاوم الموت بالتجلد المواد هي :
أ-الدهون                          ب- المواد البكتينيه والمخاطيه              ج- السكاكر
30- تغيرات فيزيائية كيميائية تعمل على زيادة تحمل الأنسجة النباتية لتكوين بلورات جليدية داخلها دون أن تموت عن طريق تعريضها لدرجات حرارة تقل قليلا عن درجات التجمد تسمى :
أ- التجمد             ب- الارباع               ج- التقسيه. 
31- تستمد التربة حرارتها من :
أ-أشعة الشمس،     ب- أعماق الأرض      ج- من الأمطار الدافئة د- من تحلل المادة العضوية فيها     هـ- جميع ما سبق .
32- تمثل تحت الشجيرات وعادة لا يتجاوز ارتفاعها 0.5 متر وتكون براعم التجدد فيها على أفرع لايتجاوز ارتفاعها 25سم مثل الرطريط .
أ-نباتات فوق سطحية      ب- نصف مختفيه           ج- ظاهره 
33- الحنظل من النباتات  :
أ- المختفيه               ب- ظاهره             ج- نصف مختفيه.
34- تتميز بأن آخر عقدة في الساق تكون تحت سطح الأرض أي أن جزء من المجموع الخضري للنبات تحت سطح الأرض وقد يكون على هيئة كورمة او ريزومه او بصله .
أ-نباتات مختفيه ارضيه     ب- نباتات مختفيه رطوبيه             ج- لا شيء مما سبق 
35- النباتات التي تكمل دورة حياتها في فترة قصيرة جدا وهي الفترة الممطرة وبعد ذلك تنشر بذورها لتضل كامنة في التربة حتى حلول الموسم المناسب فتنمو في فترة قصيرة تسمى :
أ- نباتات معمره                        ب- نباتات شبه حولية               ج- نباتات حوليه 
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36-يتوقف أثر الرياح كعامل بيئي على العوامل :
 أ-الطبوغرافية                   ب-البعد عن ساحل البحر            ج- الارتفاع عن سطح الأرض   د- جميع ما سبق
37- تعمل الرياح الشديدة على زيادة معدلات النتح وخاصة إذا كانت الرياح ساخنة وجافة مما يؤدي إلى اختلال التوازن المائي للنباتات وهذا التأثير يسمى :
أ-تأثير فسيولوجي             ب- تأثير مكانيكي              ج- لا شيء مما سبق . 
38- اختاري الاجابه الخاطئة : من الاضرار المباشره للرياح على النبات :
أ- التجفيف والتقزم      ب- التشويه والتكسر   ج-الكشط والتآكل    د- الرذاذ الملحي        هـ- التلقيح الزهري .
39- عندما تثني الرياح الأوراق مسببة تقلصا وانقباضا متعاقبين في الفراغات البينية  و تؤدي إلى طرد الهواء المشبع بالماء خارج الأوراق ليحل محله هواء جاف يسمى ذلك :
أ-تآكل                       ب- تجفيف                  ج- تكسر             د- تقزم .  
40- عندما لا تبلغ النباتات التي تنمو تحت تأثير رياح مجففه درجة من التميؤ تمكنها من توسيع خلاياها في طور البلوغ إلى الحجم الطبيعي ويترتب على ذلك ضعف في تكوين جميع الأعضاء يسمى ذلك :
أ-تآكل                       ب- تجفيف                  ج- تكسر             د- تقزم .
41- عندما تتعرض الأعضاء الخضرية النامية لرياح شديدة تهب من اتجاه ثابت فإن شكل الأعضاء و وضعها قد يتغير تغيرا مستديما  يسمى ذلك :
أ-تآكل                       ب- تشويه                  ج- تكسر             د- تقزم
 .
42- اختاري الاجابه الخطأ :مواصفات النباتات القابلة للكسر بفعل الرياح:
أ-يكون الخشب هش قليل التغلظ     ب- لا يوجد انسجة مغلظة بوفرة     ج- تكون نباتات مصابة بأمراض حشرية أو فطري.                           د- تكون نباتات سبق تعرضها الحرائق        هـ - متقزمه وقصيره ..
43- عند حمل الرياح لحبيبات التربة وقذفها بشده فوق النباتات مسببه تآكلها فحبيبات الرمل تحدث ثقوبا بأوراق النباتات يسمى ذلك :. 
أ-تآكل                       ب- تشويه                  ج- الكشط او الحك             د- تقزم
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44- وزع هانسن  الحياة النباتية الطبيعية فوق سطح الكرة الأرضية على أساس المناخ الى :
أ- استوائيه /مداريه /شبه مداريه /المعتدله الدافئه          ب- المعتدله البارده/شبه قطبيه/ القطبيه / القطب الشمالي 
ج- جميع ما سبق 
45-  اختاري الاجابه الخطأ : وزع الجغرافيون الحياة النباتية الطبيعية فوق سطح الكرة الأرضية على أساس خطوط العرض بين مناطق رئيسية على كل جانب من جانبي خط الاستواء هي :
أ- المنطقه القطبيه       ب- المنطقه المعتدله      ج-المنطقه المداريه    د- المنطقه الجافه .
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46- عبارة عن النسبة بين كمية بخار الماء الموجود في الهواء (في وحدة الحجم) عند درجة حرارة معينه وكميته اللازمة لتشبع هذه الوحدة من الحجم تحت ظروف مماثلة:
أ-الرطوبه النسبيه                 ب- الندى                ج- لا شيء مما سبق .
47-اختاري الاجابه الخاطئه : تتأثر الرطوبة النسبية بعدة عوامل وهي:
ب-درجة الحرارة   ج- التعرض    د- الارتفاع   هـ-المحتوى المائي للتربه   و-الامطار  ع-  الغطاء النباتي	 أ-الرياح
48- تقلل من كمية بخار الماء في الهواء وذلك بإزالة الهواء الرطب المحيط بالنباتات الأمر الذي يخفض الرطوبة النسبية في الهواء المحيط بالنباتات.
أ- درجة الحراره العاليه             ب- الرياح الجافة              ج- الغطاء النباتي 
49- يعمل على تقليل تأثير درجة الحرارة والرياح بالإضافة إلى إمداد الهواء ببخار الماء المنطلق من عملية النتح فإنه يعمل على زيادة الرطوبة النسبية في الجو:.
أ- درجة الحراره العاليه             ب- الرياح الجافة              ج- الغطاء النباتي
50- يتكون نتيجة لبرودة الهواء في طبقات الجو العليا ولذلك يكون بعيدا عن سطح الأرض:
أ- السحاب               ب- الضباب                  ج- الندى 
.
51- حينما يتبخر يساعد على تقليل التبخر من سطح التربة وتقليل معدل النتح:
أ-البرد                   ب- الندى                   ج- لا شيء مما سبق .
52-  اختاري الاجابة الخاطئه :المحتوى المائي للتربة يختلف من مكان لآخر ويعتمد ذلك على عدة عوامل أهمها:: 
أ-كمية وطبيعة الأمطار   ب- قدرة النباتات على اعتراض طريق الأمطار   ج-طبيعة سطح و نوع التربة                     د- طبوغرافية وطبيعة الأرض       و- درجة الانحدار    هـ- تيارات الهواء التي تزيد من التبخير   ع- الكائنات الحيه الدقيقة في التربه..
53- الماء الذي لا تستطيع التربة الاحتفاظ به ضد قوى الجاذبية الأرضية والذي يستمر في التسرب حتى يصبح جزءًا من المياه الجوفية يسمى:
أ- بالماء الحر أو ماء الجاذبية الأرضية   ب- الماء الارضي     ج- لا شيء مما سبق .
54- يعرف السطح العلوي لطبقة التربه  دائمة التشبع باسم :
أ- الماء الشعري        ب-مستوى الماء الأرضي        ج- لا شيء مما سبق .
55- اختاري الاجابه الخاطئه :ماء التربة عند سعتها الحقلية هو مجموع :
أ- الماء الشعري    ب- الماء الهجروسكوبي    ج- بخار الماء   د- ماء الجاذبيه   هـ -الماء المتحد
56-هو ذلك الجزء من ماء التربة الملتصق بحبيباتها بالقوى السطحية والشعرية ويكون على هيئة أغشية أو طبقات رقيقة تغليب حبيبات التربه :
أ -الماء الهجروسكوبي     ب- الماء المتحد     ج- الماء الشعري
57-هو ماء التربة الذي تحتفظ به عندما تجف في الهواء في صورة أغشيه رقيقة جداً و ملتصقة بقوة كبيرة يستحيل على الجذور أن تستفيد منه: 
أ -الماء الهجروسكوبي     ب- بخار الماء         ج- الماء الشعري.
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58- تعتبر التربة جافة عندما لا يكون فيها من الماء الميسور ما يكفي لمنع النبات من الذبول ويطلق على المحتوى المائي في هذه الحالة اسم :
أ- معامل التشبع                 ب- معامل الذبول                 ج- معامل الجفاف .                                                                                                                        
59- يحدد الماء الميسور في التربة عدة   عوامل ،  بحيث يصبح الماء غير متيسر وهي : 
أ- تركيز الأملاح  نقص او زياده                   ب- انخفاض درجة الحرارة                  ج- جميع ما سبق 
60- النباتات التي تعيش مغمورة غمرًا تامًا تحت سطح الماء وتثبت نفسها في تربة القاع تسمى  النباتات المغموره المثبته بالقاع منها :
أ-الالوديا                           ب- السارجسم                        ج-  لا شيء مما ذكر 

61- عندما لا ترتبط النباتات  بالأرض ولكنها تتصل بالماء والهواء  تسمى بالنباتات :
أ – النباتات المائيه المعلقه                  النباتات البرمائيه              ج- النباتات المائية الطافيه . 
62- النباتات التي  تكيفت للعيش في المياه الضحلة حيث تكون أجزاؤها السفلى مغمورة بالمياه بينما يرتفع المجموع الخضري فوق سطح الماء تسمى :
أ- النباتات المغموره المثبته بالقاع        ب- النباتات البرمائيه                     ج- النباتات الطافيه 
63- تنمو في البحيرات الضحلة نسبيا وتنمو على أعماق مختلفة ضاربة بجذورها غالبا في القاع الرملي أو الطيني  وتشكل كتلا كثيفة متشابكة يمتلئ بها الماء وتختلط فيها النباتات الزهرية بالطحالب:
أ-نباتات الطور الطافي      ب- نباتات الطور المغمور      ج- نباتات طور المستنقعات القصبيه . 
64- تغزوا المنطقة التي تشغلها النباتات الطافية حيث لا يزيد عمق الماء على متر واحد:
أ- النباتات البرمائيه      ب-نباتات مروج السمار     ج- النباتات المغموره  .
65- لا يقتصر تفاعلها على تظليل سطح الماء بل يتعدى إلى بناء جسور البحيرة بحجزها المواد الرسوبية التي ترد إلى البحيرة مع تيار الماء وبسرعة تكديس البقايا النباتية : 
أ- نباتات مروج السمار       ب- نباتات المغموره             ج- نباتات المستنقعات القصبية
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66- هي نباتات لديها صفات مورفولوجية أو فسيولوجية تساعدها على تحاشي أو تحمل الجفاف:
أ- نباتات حوليه موسميه                   ب- نباتات عصاريه                     ج- نباتات  جفافية قاسيه .
67- يقتصر نشاطها الخضري على فترة الأمطار القصيرة وتقضي فترة  الجفاف التي قد تمتد إلى عدة سنوات على شكل بذور كامنة.
أ- نباتات جفافيه                      ب- نباتات حوليه موسميه            ج- نباتات شبه حوليه 
68- مع بداية فصل الجفاف يجف المجموع الخضري الذي فوق التربة فيها  ويموت وتبقى أجزاؤها المطمورة في التربةهي :
 أ- نباتات جفافيه                      ب- نباتات حوليه موسميه            ج- نباتات شبه حوليه
69- تتميز بوفرة الأنسجة البرنشيمية الرخوة حيث تتضخم فيها الفجوات الخلوية مما يمكن النبات من خزن أكبر قدر من الماء الذي يجمعه خلال موسم الأمطار ليستعمله خلال فصل الجفاف:
أ- نباتات معمره  عصاريه                ب- نباتات جفافية قاسيه              ج- لا شيء مما سبق .
70- من النباتات المعمره العصاريه التي تحتفظ بالماء في الاوراق :
أ- الحرمل                      ب- التين الشوكي                     ج- الصبار 
71- هي النباتات التي تعيش في بيئة لا يزيد فيها ماء التربة عادة فيصل إلى حد التشبع ولا ينقص إلى حد الجفاف: 
أ- وسطيه                    ب- جفافيه قاسيه                          ج- موسمية .

72- تتميز جذورها بأنها واسعة الامتداد وغزيرة التفرع ويساوى طول الجذور عادة مع ارتفاع المجموع الخضري باستثناء الأشجار:
. أ- وسطيه                    ب- جفافيه قاسيه                          ج- موسمية .
73- تنمو الشعيرات الجذرية فيها  بغزارة و ترتبط غالباً بالبكتيريا أو الفطريات المتوافرة فتكون العقد البكتيرية: 
. أ- وسطيه                    ب- جفافيه قاسيه                          ج- موسمية .
........................................................................................................................................
م9
74-تؤثر الحيوانات على النباتات ميكانيكيا مباشرا   عن طريق:
أ –باثراء الماده العضويه للتربه                    ب- عند حفر جحورها                ج- بالوطء
75- تغذية الحيوانات على النباتات  يعتبر تأثيرا ميكانيكيا  : 
أ- مباشرا              ب-  غير مباشر              ج- لا شيء مما سبق 
76- يتم انتشار النباتات بواسطة الحيوانات عن طريق:
أ-الانتقال داخل الجهاز الهضمي للحيوانات  ب- الالتصاق بجسم الحيوانات ج- ادخار المواد الغذائية وبناء الأعشاش د- جميع ما سبق.  
77- أن رعي  الحيوانات على النباتات  ذات نشاط البرعم الطرفي يؤدي إلى زيادة التفرعات النباتات هي : :
  أ-  النجيليات                ب- الأعشاب والشجيرات ذوات الفلقتين            ج- لاشيء مما سبق .
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78- هو علاقة بين كائنين يعتمد أحدهما في بناء جسمه واستمرارية حياته حيث يستمد منه الغذاء جزئياً أو كلياً ويلحق بالعائل أضرار مختلفة :.
أ- تطفل                  ب-تقايض       ج- تكافل 
79- نبات  الهالوك يتطفل على المجموع الجذري تطفل : 
أ- تطفل جزئي                   ب- تطفل كامل            ج- لا شيء مما سبق 
80- يتطفل تطفل كامل على المجموع الخضري : 
أ- نبات الهالوك            ب- نبات الطرثوث            ج- نبات الحامول 
81- نبات الهدال يتطفل  تطفل : 
أ – جزئي                ب- كامل               ج- لا شيء مما سبق 

82- هو مشاركة يستفيد منها كل منهما ولا يمكن لأي منهما أن ينمو بدون
أ- تطفل                  ب- تقايض            ج- معايشه 
83- بكتيريا العقد الجذريه مثال ل:
أ- تطفل                  ب- تقايض            ج- معايشه
84- كائن يعيش بالقرب من كائن آخر، بحيث يستفيد هذا الكائن من وجوده بقرب الكائن الاخر، بدون أن يستفيد أو يتضرر الكائن الاخر (علاقة في اتجاه واحد):
أ- تطفل                  ب- تقايض            ج- معايشه.
85- هي تلك النباتات التي تستخدم النباتات الأخرى كوسط نمو تنبت فيه بذورها وتنمو فيها كما تستخدمها أيضا كمستند لها .
أ- نباتات عالقه                  ب- نباتات نصف عالقه                     ج- نباتات متعايشه 
86- نبات حبل المساكين من النباتات المتسلقه التي تتسلق على النبات الدعامه بواسطة:
أ- الجذور العرضيه                   ب-الاشواك                 ج- المحاليق 
87- التفاف سيقان النباتات المتسلقة حول جذوع الأشجار مثل :
أ- العنب البري                  ب- العليق              ج- حبل المساكين 
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88- تأثير نبات على آخر من خلال إفراز مركبات كيميائية متعددة أو من خلال المواد الناتجة عن تحلل أجزاء النبات الميتة وهو ما يسمى:
أ- التطفل                      ب- الاليلوباثي                      ج- لا شيء مما ذكر 
89- المواد المفرزة من النبات  عبارة عن مواد كيميائية تتكون من مركبات:
أ-  فينولية و ألدهيدات                     ب- كومارينات            ج-جلوكسيدات و تربينات              د- جميع ما سبق .
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90- التربة هي تجمع الأجسام الطبيعية تقوم بدعم النباتات وتتكون من مواد رئيسية تشكل هيكلها الأساسي هي:
أ- حبيبات معدنيه ومواد عضويه                ب- ماء وهواء               ج-جميع ما سبق 
91- العمليات التي تؤدي إلى تكوين التربية هي :
أ- عمليات هدم              ب- عمليات بناء                 ج- جميع ما سبق 


92- المعادن في التربه التي تكونت بواسطة تبريد الصخور الذائبة ”الصهير الصخري تسمى :
أ- اوليه                       ب- ثانويه                ج- لا شيء مما سبق.
93- الماده العضويه المتحلله هي :
أ- الطمي                  ب- الدبال                ج- ترب عضويه 
94- تكونت من بقايا النبات والحيوان المتراكمة في برك ماء حيث يفقد الأكسجين، أو مناطق رطبة باردة جداً، حيث يكون تحلل المادة العضوية بطيء :
أ- الطمي                  ب- الدبال                ج- ترب عضويه
95- أهمية المادة العضوية في التربة:
            ب- مادة لاحمة لتجمعات التربة      ج- زيادة قدرة التربة على الاحتفاظ بالماء د- جميع ما سبق N والـ P والـ Sأ- مصدر .
96- اختاري الاجابه الخطأ : يشارك ماء التربه  في الدورات الجيوكيميائية عن طريق:
أ- التجوية     ب- غسيل المواد إلى المياه الجوفية      ج- نقل الأيونات والحبيبات خلال قطاع التربة  د- الاليلوباثي ..
97- تؤدي فيها الحبيبات وظائفها مستقلة عن بعضها البعض وتوجد هذه الأراضي في المواضع التي لا يوجد بها القدر الكافي من الغرويات الملصقة:
أ- اراضي طينيه                    ب- اراضي رمليه                 ج- اراضي عضويه .
98- التربه الممتازه بعض حبيباتها كبيرة وتؤدي وظائفها منفردة، بينما تكوّن الأصغر منها حجما أنوية تتجمع حولها أدق الحبيبات مكونة مجاميع الحبيبات لتكون ما يسمى بالتخثر ليجعل التربه مساميه :
أ- تربه صفراء                   ب- تربه رمليه              ج- لا شيء مما ذكر 
............................................................................................................................................
م13
99- يطلق عليها الأفق وهذه هي الطبقة الأولى من المقطع وتمتاز بأنها خشنة الحبيبات وتعد هذه الطبقة من أفقر طبقات القطاع في الأملاح القابلة للذوبان:
أ- منطقة التركيز       ب- منطقة الافق الثالث           ج- منطقة الاتصال او  الاستخلاص.
100- من صفاته أنه أنصل لونًا من الطبقة العليا وهذا الأفق يقع مباشرة تحت الأفق الأول ويتميزان باختراق الجذور لهما وبغزارة الدبال والحبيبات المركبة:
أ- افق أ 2           ب- افق أ 1       ج- افق ب
101- تمتاز بتجميع الأملاح الذائبة والحبيبات الدقيقة التي تحمل بواسطة الماء من الطبقات و يقل اختراق الجذور لهذه المنطقة:
أ- منطقة الاتصال                  ب- منطقة التركيز               ج- منطقة الافق الثالث 

102- اختاري الاجابه الخطأ :  يمكن التمييز بين آفاق التربة ب:
أ- لون التربه      ب- قوام التربه        ج- مسامية التربه.
103- اختاري الاجابه الخاطئه :  يرجع لون التربة إلى: 
             ب- مركبات الحديد    ج-مركبات أخرى    د- الماء .  أ- الدبال
104- نسبة مجاميع الرمل إلى السلت إلى الطين:
أ- قوام التربه            ب- مساميتها             ج- لونها 
105- هناك تقسيمان لتحديد قوام التربة:
أ- التقسيم الدولي والامريكي                ب- التقسيم الامريكي والاوروبي         ج- التقسيم الامريكي  والاسيوي 
106- اختاري الاجابه الخطأ : تحديد قوام التربة تسمية للقوام بناء على درجة تواجد نسب مجاميع التربة: 
أ- نسبة عالية من الرمل (أرض رمليه) 
نسبه عالية من السلت (أرض سلتيه) ب-
 ج- نسبه عالية من الطين (طينيه)
د- نسبه عاليه من الحصى ( ارض حصويه ) 
107- لها القدرة على الاحتفاظ بالعناصر صعبة الخدمة - ضعيفة التهوية - صعبة الابتلال – ضعيفة الصرف:
أ- تربه رمليه            ب- تربه طينيه      ج- تربه سلتيه 
108- يمتاز بأن حبيباته أصغر الحبيبات وأدقها حجمًا ، تمتص الماء بوفرة ولها عمل كيميائي، وسعة مائية كبيرة وقابلية للتشكل عالية وله خصائص غروية:
أ- الطمي         ب- الطين        ج- الرمل 
109- تتكون من أحجام متساوية تقريبًا من الرمل والطين والطمي وتكون ناعمة الملمس أحيانًا، وتمتاز بلدونتها:
أ- التربه الرمليه              ب- التربه الطمييه           ج- التربه الغرينيه         د- التربه الطينيه 
110- اختاري الاجابه الخطأ : العوامل التي تؤثر على الكثافة والمسامية في التربه :
أ- المادة العضوية ونوع معدن الطين.    ب-العمليات الزراعية.   ج-انضغاطها والقوام والبناء.    د- لون التربه ورطوبتها    
............................................................................................................................................
م14-
111-عالية المسامية رديئة التهوية – معظمها مسام ضعيفة (شعرية) تحتفظ بكميات رطوبة عالية – تبادل الهواء فيها صعب  :
أ- تربه رملية               ب- تربه طينيه           ج- تربه طمييه 

112-منخفضة المسامية – جيدة التهوية (معظم مسامها واسع – ليس لها القدرة على الاحتفاظ بالماء – تبادل للهواء الجوى جيد ) :
أ- تربه رملية               ب- تربه طينيه           ج- تربه طمييه
113- اختاري الاجابة الخطأ :  الماء الشعري يوجد في التربة على الصور التالية:
أ- أغشية رقيقة حول الحبيبات    ب- في الزوايا التي بين الحبيبات   ج- في الثقوب الواسعه فقط  بين الحبيبات   د- على أسطح الغرويات   هـ - .
114- اختاري الاجابة الخطأ : يحتوى محلول التربة على المواد الآتية:
أ- الأملاح المعدنية   ب- نسبة من النترات أو الكبريتات أو الفوسفات  ج- المواد الذائبة التي تبنيها البكتيريا  د- المواد الذائبة التي تفرزها الجذور   هـ - مركبات المغنيسيوم    و- بعض الغازات المهمة مثل الأكسجين وثاني أكسيد الكربون
115-  عند تقدير العناصر في التربه لابد من أخذ الاعتبارات التالية :
أ- استنزاف الكساء الخضري للنترات
ب- استنزاف المواد الغذائية الأخرى
ج- المركبات التي ترشح إلى أعماق التربة والتي لا ترشح
د- جميع ما سبق 

116- يجب أن تكون قيمة الرقم الهيدروجيني لمياه الشرب بين:
أ- 6.5-8.5       ب- 3.5- 5.5     ج- 9.5-14
117- تصبح أملاح الحديد البسيطة عديمة الذوبان نسبيًا، و يفقد النبات لونه الأخضر بتأثير هذه المحاليل نظرا لكون عنصر الحديد يعمل كوسيط في تكوين الكلوروفيل. :
أ- عندما يكون محلول التربة شديد القلوية     ب- عندما يكون محلول التربة شديد الحامضيه        ج- متعادل 
118- يزداد فيها تركيز أيونات الصوديوم والبوتاسيوم ذات الشحنات الموجبة فتتنافر والذي بدوره يفسد خصائص التربة:.
أ- تربة متعادله             ب- تربة شديدة الحامضية              ج- تربة شديدة القلوية
119- يضاف لإصلاح الأراضي الحامضية لمعادلة زيادة تركيز الأحماض:.
أ - السماد العضوي                  ب- مسحوق الحجر الجيري            ج- لاشيء مما سبق 
................................................................................................................................
م15
120- تتحمل تركيز عال من أملاح الصوديوم:
أ- ملحية اجبارية                            ب-ملحية حقيقية     ج- ملحية متوسطه 
. 
121-  العوامل التي تؤثر على سرعة تكوين الدبال:
أ-طبيعة المخلفات والكائنات الدقيق   ب- درجة الحرارة والرطوبة    ج- درجة الحموضة والمواد النيتروجينية   د- جميع ما سبق 
122- تنشأ من التحام منحدرات الغرود البرخانية المتجاورة سفوحها شديدة الانحدار ومتعامدة مع اتجاه الريح:
أ-الكثبان العرضيه            ب- الكثبان الهلاليه      ج- كثبان سيفية 
123- اختار الاجابه الخطأ :  من آثار حركة الرمال على حياة النبات:
أ- طمر النباتات        ب- تعرية المجموع الجذري      ج- جفاف النبات     د- نمو سريع للنبات ..
124- من تكيفات النبات للتغلب على حركة الرمال:
أ- تشكيل جذور عرضية على الساق المطمورة    ب- إسقاط أوراقها ذات الصفات الجفافية      ج- تقزم المجموع الجذري

تكلمي عن كلا مما يأتي :
م1
1-يرى دوبنميران المحيط الذي يعيشه الفرد او المجتمع يمكن تحليلة الى عوامل وبناء على ذلك قسم  العوامل البيئية  تكلمي عن ذلك  ؟
 [image: ].
2- اكملي  ما يأتي :






3- تكلمي عن اغلفة الارض ؟

4- تكلمي عن المكونات الحيه من مكونات النظام البيئي ؟
......................................................................................................................
م2
5- يتعرض الإشعاع الشمسي خلال عبوره للغلاف الجوي الى تغيرات ماهي ؟ عدديها :
6- تكلمي عن كيفية خفض الأشعة الشمسيه  التي تتلقاها الأوراق في النباتات ؟:
..................................................................................................................................
م3
7-اليابسة تكتسب الحرارة بنسبة أكبر وأسرع من الماء عللي ذلك ؟
.
تتأثر درجة حرارة النبات بمؤثرات أساسية تحدد التوازن الحراري للنبات عدديها ؟:8-
9-  عددي التكيفات الفسيولوجية للباتات المتعرضه للصقيع ؟
 
10- تصنف النباتات حسب موضع براعم التجديد بالنسبة لسطح التربة الى اقسام عدديها ؟:
....................................................................................................................................
م4
11- للرياح تأثيرات ايجابيه  عدديها ؟
.
......................................................................................................................................
م5
12- ماهي مصدات الرياح وماهي فوائدها ؟
...............................................................................................................................
م6
13- عددي 4 من أهمية الماء في حياة الكائنات الحية؟:

14- يتوفر الماء في البيئة في ثلاث صور تكلمي عنها ؟

15-  يتكون الضباب في  حالات معينه تكلمي عنها ؟

........................................................................................................................
م7
16- تقسم النباتات المائية من حيث علاقاتها بالماء والهواء إلى عدة اقسام  عدديها ؟
..................................................................................................................
17- عددي  تكيفات النباتات الجفافية القاسيه ؟ وكيف يمكن لها ان تزيد من الحصول على الماء  وكفاءة توصيله للسطح الناتح ؟
نباتات الجفافية القاسيه القدرخ على تقليل فقد الماء ؟
.
19- كيف يمكن للنباتات الجفافية القاسيه ان تخفض من النتح الثغري فيها ؟
تخفيض النتح الثغري والأدمي:
20- ماهي تكيفات وتحورات النباتية لتفادي أضرار الظروف اللاهوائية في الترب الغدقه؟
أ21- عددي اطوار   سلسلة التعاقب المائي للمجتمعات  النباتية في مساحة معينة من البيئات المائية (حواف البحيرات الأنهار)؟
..................................................................................................................................
م9
22- تكلمي عن العلاقات الغذائيه بين الحيوانات والنباتات كعوامل  احيائية ؟ 
...................................................................................................................
م10
23- تكلمي عن النباتات المتسلقه ؟وكيف تتسلق ؟ 
...............................................................................................................................
م11
24- ماهي  أهم الخواص التي تميز النباتات ذات القدرة العالية على المنافسة؟
. 
25-  تكلمي عن تأثير الإنسان على النباتات؟
..................................................................................................................................
م12
26- من العمليات التي تؤدي لتكوين التربه عمليات الهدم والتي تؤدي إلى هذا التفتت نتيجة لعوامل  اذكريها ؟ 
.........................................................................................................................................

م13
27- الطبقات المتعاقبة في التربة  تمثل افاق التربه   تحدثي عنها ؟
28- ماهي الصفات الطبيعية للتربه  وهذه الخواص او الصفات ماذا تحدد فيها ؟؟

29- يرتبط التركيب الميكانيكي للتربة بخصائصها عدديها ؟
........................................................................................................................................
م14
30- عللي :  في المناطق الرطبة ذات الأمطار الغزيرة تكون التربة عادة حامضية ويعزى ذلك الى ؟؟:
م15-
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